

罗文阁主持召开县委常委(扩大)会议

# 以全胜决心打赢防疫复工脱贫之战

**本报讯**(记者 徐松)2月24日,郸城县委书记罗文阁主持召开县委常委扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话精神,进一步分析研判全县疫情防控形势,对全县疫情防控和经济社会发展工作再研究、再部署、再动员。县领导李全林、崔卫国、李建军、王伟、侯磊、吴青锋、王智华、马超、胡友涛、薛燕、谢超等参加会议。

关于疫情防控工作,罗文阁要求,要保持清醒认识。全县各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,坚定信心,毫不放松,抓紧

抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。要落实落细各项防控措施,把市委提出的“五应五尽”措施牢牢落实到疫情防控工作中。要在重视程度和防控力度上坚决不打折扣,对风险因素要保持底线思维,一寸一毫不能马虎,坚决遏制疫情扩散,不断巩固扩大战果。要加大关心关爱力度,全方位宣传表彰一批先进典型,在疫情防控斗争一线考察、识别、评价和使用干部,凝聚众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战的强大合力。

关于统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,罗文阁要求,各级各部门要在

做好疫情防控的前提下,科学有序抓好企业和重点项目复工复产,有力保障和改善民生,抓好春季农业生产,积极推进农业种植结构调整,确保不误农时。

关于脱贫攻坚工作,罗文阁要求,要提高认识。今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年。全县上下要进一步提高政治站位,在确保疫情防控工作到位的前提下,扛牢压实脱贫攻坚政治责任,统筹兼顾,精准施策。要突出重点。全县上下要坚持分类帮扶、精准施策的原则,按照致贫原因,制定针对性帮扶措施,落实“四个不摘”要求,重点围绕“两不愁三保障”,确保脱贫政策和帮扶措施全覆盖。

要建立健全防止返贫监测和帮扶机制,持续落实“九位一体”责任体系,落实好“八个一”工作法和“小网格、大走访、全覆盖”工作机制等好的经验做法。县四个班子和处级干部要以身作则、率先垂范,加强对分包联系乡镇和单位的督促指导,以更加务实的作风、更加有效的举措,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

会上,县长李全林传达了中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神;县委副书记、政法委书记崔卫国传达了全市脱贫攻坚领导小组会议精神,并对相关文件进行了解释说明。<sup>②7</sup>

## 罗文阁李全林等县四个班子领导到“疫”线督导检查

**本报讯**(记者 徐松 文/图)在疫情防控工作中,县委书记罗文阁、县长李全林等县四个班子领导坚持到一线督导检查,深入超市、乡镇卫生院、村

庄查看卡点设置、值班轮岗、体温监测、人员登记等疫情防控措施落实情况,听取工作汇报,分析研判工作重点,提出指导意见和要求。

罗文阁和李全林要求,各级领导干部要强化责任担当,靠前指挥,在思想上再重视、标准上再提高、行动上再落实、措施上再细化,筑牢全县

疫情防控工作防线。要广泛发动和依靠群众,坚持群防群治、联防联控,以更加细致的措施,坚决打赢疫情防控阻击战。<sup>②7</sup>



## 吴台:农田“种”鲤鱼带贫奔小康

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 张海龙文/图)“张小楼的鲤鱼都在田地里‘种’着哩,一年能卖20万元,带动20户贫困户脱贫致富。”2月22日,记者来到郸城县吴台镇探访疫情对春耕的影响、对贫困户的影响时,吴台镇党委书记刘超的介绍让记者初闻农田“种”鱼,甚感惊诧。

田里到底怎么“种”鲤鱼?原来,张小楼村是贫困村,经过3年奋战,贫困户还剩20户。作为无山无矿无副业的普通农村,虽说靠政府补贴和种植传统农作物脱贫无忧,但奔上小康很吃力。

为此,吴台镇党委、镇政府和张小楼村的党员干部商议谋求见效快、收入高、贫困户能参与的致富项目,并多次进县城、跑省城,找专家、求门路。

“哪有这样的好事儿呀?”刚开始,村民也都这样想。功夫不负有心人,该村党支部书记罗全立是个有思路、爱钻研的能人,一直在外闯荡的他知道有一种养鱼的方法不需要坑塘,河流的天然水源,只需要在地上建鱼池,最适合张小楼这样四面不临水、一马平川的“穷乡僻壤”。



罗全立建鱼池的想法引起了郸城县农业农村局和吴台镇党委、镇政府的兴趣。在县农业农村局和吴台镇党委、镇政府的帮扶支持下,张小楼争取扶贫资金40多万元,利用村里1亩多的小片荒田地建成了20个养鱼的“池塘”。这些“池

塘”高1.5米、长6米,由方钢焊制而成,再套上帆布,通过水泵和电脑设备自动抽取地下水,水位可达1.2米。

县农业农村局派农技专家上门指导贫困户养鱼、为鱼塘配备自动控温和投料设备、投放6000尾鱼苗……这一切

没让群众拿一分钱。20户贫困户只需要派劳动力来这里干点儿活、帮点儿忙即可。

该项目作为该村的集体资产,除20户贫困户每年年底享受分红外,盈余用以支持村里的基础设施建设,助力乡村振兴。

“开饭啦!”罗全立通过手机监控系统看到“池塘”里的鱼食不足,触摸了一下手机屏幕,“池塘”边上的投料机就开始喷撒鱼饲料。因初春尚寒,“池塘”里的鱼很聪明,它们没有翻腾,罗全立说它们都潜在水底争抢饲料。

“这都是党的政策好呀,这个扶贫项目让我们村剩余的20户贫困户一举脱贫,提前奔小康。”罗全立一边说,一边拿起手抄网向水里捞去(如图)。“看,足斤啦!年底不耽误吃大鲤鱼,一个‘池塘’,能产2000斤,如果按每斤5元计算,一个‘池塘’收入万把块钱,这20个‘池塘’,能收入20万块钱。”

“这样的项目‘种’得巧,把致富的希望‘种’在了贫困户的心坎上。”吴台镇镇长杨培峰看着手抄网里翻腾的鱼欣慰地说。<sup>②7</sup>

## 郸城小夫妻捐工资助战“疫”

**本报讯**(记者 徐松)近日,结婚5天就上“疫”线的郸城县县委巡察办驻大吴村第一书记张川和妻子陈珍珍各拿出2个月的工资为吴台镇大吴村购买110袋面粉、55袋米、55桶食用油和1000个口罩一事,在郸城传为佳话。

“大爷,上次看您家的面不多了,我来给您带点面和油,现在疫情还没退,尽量不要出门,真要出去一定要戴上口罩。来,我教您怎么戴才正确。”说着,张川为88岁的老党员陈友庭戴上了口罩。

近日,像陈友庭一样,全村55户老党员、贫困户、军烈属都收到了这份沉甸甸的爱心礼包。

张川自2019年11月到大吴村当第一书记以来,勤勤恳恳,作风优良,工作出色,许多老党员都亲切地叫他“小张书记”。张川与大吴村有着一段60年的隔代情结。60年前,张川的爷爷张灯岭曾在此驻队(驻村)工作3年,现在组织上又派他到大吴村担任第一书记,实属巧合。许多老党员清楚地记得张灯岭当年

工作时的情景,对张川也格外亲切,工作上更是配合。

大年初一,郸城县新冠肺炎疫情防控工作紧急启动。刚刚结婚5天的张川立即让新婚妻子回娘家,他随即来到大吴村,和吴台镇、大吴村党员干部并肩作战。

随着防控时间拉长,张川走访时发现部分贫困户和老党员家里的米、面、油快没有了,就想拿出两个月的工资购买一些口罩和米、面、油。“我也帮一把吧,

咱俩各拿出两个月的工资够不够?”张川的妻子陈珍珍是郸城三高的教师,思想觉悟也很高,二人一拍即合,筹集了1万多元钱。

然而,口罩是紧缺物资,张川跑遍郸城县十几家大药房均一无所获。情急之下,他拨打了几十个电话向亲戚朋友、同学同事求助,最终从周口市区买到1000个口罩。

截至目前,大吴村没有出现一起疑似和确诊病例。<sup>②7</sup>

## 徐汝阳:武汉返乡人员的“全能管家”

居家隔离多日,体温正常。

方营村是吴台镇人口最多的行政村,疫情防控任务重、难度大。连日来,徐汝阳带领村干部共排查出武汉返乡人员17人,全部安排居家隔离。

“武汉是重点疫区,说不紧张是假的,但咱是党员,是驻村第一书记,关键时刻肯定不能掉链子。”很多人对武汉返乡人员避之不及,但徐汝阳每天和村医一起上门为他们测量体温,询问他们的

生活需求,身兼“宣传员”“外卖员”等角色,成了他们的“全能管家”。

“我也没有发烧、咳嗽,为什么要隔离啊?”村民徐立场起初不理解,徐汝阳就一遍又一遍讲事实、摆道理,并送去口罩、84消毒液等物资。

“现在我才认识到,这样做是为我好,为大家好。等疫情结束了,我要请徐书记吃顿饭表示感谢。”和徐立场一样,曾经有抵触情绪的武汉返乡人员逐渐认

识到疫情防控的重要性,给予了村干部理解和支持。隔离不隔心、隔离不隔情。徐汝阳说,为保障隔离村民的生活,村里组建了一个微信群,他们要买什么东西就发到群里,村干部负责统一购买并送到他们家。

“汝阳是典型的‘拼命三郎’,无论是脱贫攻坚,还是疫情防控,他都冲在最前面。”包村镇领导刘俊军说,由于防控得力,目前,方营村没有出现感染病例。<sup>②7</sup>

## 罗文阁李全林调研指导工业企业和重点项目复工复产工作



**本报讯**(记者 徐松 文/图)2月17日,县委书记罗文阁、县长李全林深入部分企业和重点项目建设工地调研指导工业企业和重点项目复工复产工作(如图)。县领导王智华、马超、谢超、周俊领、张仁杰参加调研。

罗文阁一行先后到智圣大道、伞业产业园、高新区服务中心、盐城华德、巨鑫药业、盛斐药业、洛河生态水系治理、世纪大道等企业和重点项目建设工地,详细了解企业及民生项目复工复产等情况,就企业生产和项目建设中存在的重点难点问题现场办公。

罗文阁要求,各级各部门要严格按照科学防治、精准施策的原则,在确保防控措施到位的情况下,科学有序推动企业和重点项目复工复产。要加

强对企业的指导服务,督促企业落实好疫情防控和安全生产“两个主体责任”,坚决防范复工复产带来的疫情传播风险,坚决守住安全生产底线。高新区要在科学有序引导企业做好疫情防控工作的前提下,全力推进企业复工复产,千方百计帮助企业解决用工、物流运输等方面的困难和问题,当好企业的坚强后盾,支持企业尽快复工复产,提质增效,增加产能。

罗文阁强调,要按照属地管理、条块管理要求,建立企业、项目复工复产清单制度,加强报备管理,确保企业员工健康信息记录到位、防疫物资储备到位、防控措施落实到位。要积极搭建用工平台,及时发布招工信息,引导本地健康劳动力有序就近就业。<sup>②7</sup>

## 郸城县政府2020年第一次全会暨廉政工作会议召开

**本报讯**(记者 徐松)2月21日上午,郸城县政府2020年第一次全体会议暨廉政工作会议召开,深入贯彻落实中央和省、市关于疫情防控工作的重要会议精神,研判新冠肺炎疫情防控形势,部署全县经济社会发展和政府系统党风廉政建设工作,确保各项工作统筹推进、取得实效。县长李全林出席会议并讲话。县领导王智华、胡友涛、刘辉、谢超、张德峰、肖伟、李广肃、张凯、崔家龙、张仁杰等参加会议。

李全林指出,要科学防控,精准施策,全力打赢疫情防控阻击战。要突出重点,统筹兼顾,全力推动经济平稳运行。

行。要积极谋划,迅速行动,着力打好打赢脱贫攻坚战。李全林强调,要廉洁从政、从严治政,努力建设廉洁法治高效政府。建设廉洁高效、公平公正、守法诚信的法治政府是推动全县经济社会高质量发展的重要基础,必须层层压实责任,严明政治纪律,严格依法行政,加快转变政府职能,以改革创新最大限度激发市场主体活力。

会上,县政府各位班子成员根据分工,对疫情防控、复工复产、脱贫攻坚等工作进行了部署;县委副书记、纪委书记、监委主任胡友涛就党风廉政建设工作进行了部署。<sup>②7</sup>

## 战“疫”一线党旗更红



在抗击疫情的战场上,郸城县委组织部按照县委、县政府的统一部署,快速反应,精准发力,组织动员全县26713名党员干部和1473名驻村第一书记、驻村干部第一时间集结到村,1136名机关党员干部主动请战支援社区,战“疫”一线成立临时党支部37个,设立党员先锋岗370个,组建党员突击队560个、党员志愿者服务队213个,1152名基层党组织书记奋战在战“疫”前沿,形成了全县一盘棋、合力抗疫情的良好局面。

记者 徐松 通讯员 宋彦伟 摄

## 陕西大学生村官助力郸城抗疫

**本报讯**(记者 徐松 通讯员 王晨贺)一个党员就是一盏灯,在“疫”线照亮一片。疫情防控期间,在郸城县巴集乡大屯村,一位年轻女志愿者的举动特别引人注目,赢得不少乡亲点赞。

她叫李亚娟,是一名党员,也是陕西省的一名大学生村官。年前结婚后,她和老公一起到巴集乡大屯村婆家探亲。新冠肺炎疫情发生后,看到驻村书记王俊和村“两委”干部不眠不休奋战在一线,李亚娟和老公主动请缨参战,并成立了志愿服务队。从那一天开始,这支队伍就成了村里疫情防控工作的主力军。

李亚娟毕业于西北农林科技大学

,是一名硕士生,因为所学专业是生物学,所以深知新冠肺炎的传染性极强。“我用所学的知识向大家讲述了如何预防疾病、消毒、控制疫情。乡亲们的理解和关怀让我很感动。中午值班时,会有乡亲来送饺子。最让我欣慰的是村里没有一例疑似病例,也没有有冲卡闯卡行为。”李亚娟说。

身为一名党员,李亚娟不仅为党增光添彩,还带动巴屯村乃至巴集乡一批有志青年奋勇而出,他们捐款捐物、站岗值班,在疫情防控工作中发挥了至关重要的作用。截至目前,巴集乡有130多名群众主动坚守疫情防控一线,206名群众自发为防疫一线捐献爱心。<sup>②7</sup>